

Los alemanes avanzan a ambos lados de Aprilia

UN CRUCERO, DOS CONTRATORPEDEROS Y CUATRO TRANSPORTES ALIADOS, HUNDIDOS EN NETTUNO

La batalla de la carretera de Anzio, la más sangrienta de la campaña, según Londres

BERLIN, 20.—Las fuerzas aéreas alemanas han seguido su ofensiva contra la cabeza de puente de Nettuno, durante la última jornada. Las fuerzas aliadas sufrieron pérdidas sensibles.

También libraron combates con los aviones adversarios, de los cuales destruyeron 18, de ellos 14 cazas.

En tierra, las tropas del Reich lograron avances a ambos lados de Aprilia y rechazaron los ataques adversarios para cortar las vías de abastecimiento de las vanguardias alemanas. Las unidades del Reich destruyeron o capturaron 13 carros y cogieron más de 200 prisioneros.

Los aliados siguen presentando una obstinada resistencia en un sistema defensivo profundamente escalonado. No obstante, los soldados de Kesselring continúan ganando terreno.—(Efe).

BUQUES ALIADOS HUNDIDOS EN NETTUNO

BERLIN, 20.—El comunicado oficial alemán de hoy consigna que en la cabeza de puente de Nettuno continuaron también los combates con no menor intensidad. Al sur y sureste de Aprilia alternaron los ataques de nuestras tropas y los contraataques enemigos, apoyados por carros de combate. Formaciones de aviones de combate y de batalla han atacado día y noche, con positivo resultado, objetivos de la cabeza de puente de Nettuno. En el puerto de Anzio, las bombas provocaron extensos incendios y explosiones en varios depósitos de munición.

En el curso de ataques contra grupos de buques enemigos frente a Anzio, fué hundido un transporte de 7.000 toneladas y resultaron con graves averías otros dos, que totalizan 16.000 toneladas.

Nuestros submarinos han hundido en aguas de Nettuno tres unidades de desembarco enemigas totalmente cargadas y un buque de transporte con un desplazamiento total de 16.000 toneladas, así como dos contratorpederos. En esas mismas aguas, un submarino al mando del capitán Fenski hundió, como se anunció ayer, un crucero enemigo.

En el frente sur, el enemigo interrumpió ayer sus grandes ataques de la región de Cassino como consecuencia de las cuantiosas bajas sufridas en días anteriores. Aparte de violentos combates locales en el sector del nordeste de Castellonorte, la jornada fué de calma en el conjunto del frente. Sobre el frente italiano fueron derribados ayer 10 aviones enemigos.—(Efe).

EN ANZIO SE LIBRA LA BATALLA MAS SANGRIENTA DE LA CAMPAÑA

LONDRES, 20.—Según comunican del Cuartel general aliado de África del Norte, los contraataques aliados en la cabeza de puente del general Clark obtienen resultado satisfactorio, reduciendo la penetración adversaria a menores proporciones. Sigue diciendo la información que en la batalla que desde hace días se libra por la carretera de Anzio hay empeñadas seis divisiones alemanas—90.000 hombres—con potentes fuerzas blindadas, y que esa lucha es la más sangrienta y violenta de la campaña. Treinta mil hombres—añade—han sido agregados a las cuatro divisiones que lograron anteriormente un saliente de unos dos kilómetros de profundidad en las líneas aliadas, con el propósito de alcanzar Anzio y privar a la cabeza de puente de su punto de abastecimiento. Las otras tres divisiones de Kesselring ejercen fuerte presión sobre el resto del perímetro, que sigue manteniéndose firme. El avance alemán excede poco de los dos kilómetros a contar de su punto de arranque, debajo de Carroceto, que dista unos 14 kilómetros de Anzio. Es obvio decir que los alemanes han sufrido en este intento bajas considerables. Ahora, el general Clark lanza un contraataque tras otro contra el pequeño saliente germano, que se extiende hacia «Campo di Carne».—(Efe).

Una nueva COFRADIA desfilará la próxima Semana Santa

LA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SENTENCIA Y NUESTRA SEÑORA DE LAS MARAVILLAS

Además de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el Huerto de los Olivos, que como ya dijimos, hará esta Semana Santa granadina —el Lunes Santo— su primera salida procesional, lo verificará también, probablemente el Martes Santo, otra nueva Cofradía que acaba de constituirse. Trátase de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Nuestra Señora de las Maravillas, cuyas titulares —que se atribuyen a los grandes inágneros Mora y Mena— se veneran en la iglesia parroquial de San Pedro. Esta nueva Cofradía desfilará este año por vez primera por las calles granadinas, probablemente en la noche del Martes Santo y entre sus componentes reina el mayor entusiasmo para que la procesión consiga el mayor esplendor y lucimiento.



Con los ojos vendados, son conducidos a tierra para ser interrogados en Dutch Harbor, Alaska, estos dos japoneses capturados por la Armada de los EE. UU. durante un combate en las islas Aleutianas

Los ALEMANES conquistan numerosas localidades al Sur de KRIVOI ROG

TRAS ENCARNIZADA LUCHA, QUEDARON LIBRES LAS DIVISIONES DEL REICH CERCADAS AL OESTE DE CHERKASSY

Gran Cuartel general del Führer, 20.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Al sur de Krivoi Rog, un grupo alemán se ha introducido en las posiciones soviéticas, conquistando numerosas localidades y tapando un boquete del frente. A ambos lados de la ciudad fracasaron ataques enemigos.

Al este de Chachkov han quedado igualmente deshechos, tras violentos combates, varios ataques enemigos, en los que perdieron los soviets 26 tanques.

Entre el Pripet y el Beresina, el enemigo ha pasado nuevamente al ataque con apoyo de carros de combate y aviones de batalla. Sus intentos de penetración, precedidos de violenta preparación artillera, quedaron deshechos en combates violentos y de suerte alterna. Han sido tapadas brechas locales.

En la eficaz lucha que se libra contra las partidas de la retaguardia del frente central, las tropas de seguridad han destruido, a pesar de una tenaz resistencia del enemigo, 257 fortines y más de 100 depósitos de material. Fué hecho cuantioso botín de armas, ganado y viveres, y los «partidarios» sufrieron muchas bajas.

Al norte de Veliki Luki y sur del lago Ilmen se han desencadenado violentos combates, que aun continúan.

En la región de Narva, el enemigo prosiguió su fuerte presión. Fracasaron numerosos ataques soviéticos, en el curso de encarnizados combates.

El fuego concentrado de la artillería dispersó y aniquiló columnas en marcha y posiciones de partida de los soviets. En algunas brechas continúan los violentos combates.—(Efe).

HA TERMINADO LA LIBERACION DE LAS DIVISIONES ALEMANAS CERCADAS

BERLIN, 20.—Según se hace constar en el parte de guerra de hoy con respecto a la liberación, anunciada el 18 de febrero, del grupo de combate alemán que se hallaba cercado al oeste de Cherkassy, el alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica a título complementario: «Ha terminado la liberación de las divisiones cercadas. Las tropas del Ejército y de las S. S. armadas, al mando del general de la artillería, Stemmerman, y del teniente general Lieb, que se hallaban copadas desde el día 28 de enero, han resistido en heroico combate el asalto de fuerzas enemigas muy superiores y han roto en encarnizada lucha el cerco puesto por el adversario. Así, el mando y la tropa han añadido a la historia militar alemana un nuevo y brillante ejemplo de heroica tenacidad, de audaz espíritu de ofensiva y abnegada camaradería. En colaboración con las tropas del teniente general von Vormann, las formaciones del Ejército y de las S. S. armadas, al mando del general Breith, han libertado a los sitiados gracias a la acción ejemplar de cada soldado aislado, en condiciones de terreno y de tiempo de lo más difíciles. Los soviets tuvieron bajas de extraordinaria

19 buques japoneses hundidos en Truk, según Washington

Violentos combates en el frente de Arakán

WASHINGTON, 20. (Urgente). — Se anuncia oficialmente que 19 buques japoneses han sido echados a pique en la base naval de Truk. Doscientos un aviones nipones fueron destruidos. Otros siete buques fueron probablemente hundidos y cincuenta aviones más resultaron averiados.

El almirante Chester Nimitz informa que los japoneses no descubrieron la proximidad de las fuerzas norteamericanas.—(Efe).

NUEVA DELHI, 20. — Un comunicado del Cuartel general de lord Louis Mountbatten declara que en las últimas 48 horas han dado señales de desmoronamiento las fuerzas japonesas del frente de Ara-

El Jefe Provincial visitó ayer las obras de repoblación forestal en Iznalloz

ESTUVO TAMBIEN EN EL CAMPAMENTO DE LA OBRA «LUCHA CONTRA EL PARO», DONDE DEPARTIO CON LOS PRODUCTORES

Ayer, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada José María Fontana, efectuó una detenida visita a los trabajos de repoblación forestal que se realizan en Sierra Umbria, de Iznalloz. Recorrió diversos montes de la misma, admitiendo el éxito obtenido en la repoblación trasladándose luego al campamento de la Obra Sindical «Lucha contra el paro», donde departió con los productores e inspec-

cionó todas las instalaciones. Asimismo estuvo en los viveros y, por último, en la Casa Forestal, interesándose por las obras proyectadas y a realizar.

Le acompañaron en la visita el delegado provincial sindical, camarada Pedro Godoy Mirasol; el ingeniero jefe de la Confederación, con los ingenieros encargados de la repoblación, y los camaradas Hermoso y Espada.

Solemne procesión eucarística como final de la Misión en San Cecilio

OFICIO EL PRELADO AUXILIAR Y PRESIDIO EL SR. ARZOBISPO

Como final de la Santa Misión que con una gran concurrencia de fieles de ambos sexos se ha venido celebrando en la iglesia parroquial de San Cecilio, ayer, a las cinco de la tarde tuvo lugar una solemne procesión eucarística que se dirigió desde dicho templo al monumento a Cristo Crucificado, existente en el Campo del Príncipe, ante el cual se había instalado un altar portátil para que en él hiciese estación el Santísimo Sacramento.

En la comitiva figuraban la Cruz y ciriales de la referida iglesia, las banderas y estandartes de Acción Católica y demás Asociaciones piadosas establecidas en aquella parroquia y centenares de fieles, así como la banda de música de las Escuelas del Ave María.

Bajo palio, cuyos varales sostenían directivos de la Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores, condujo la Custodia el Excmo. Sr. Obispo auxiliar, Dr. don Manuel Hurtado, figurando detrás, revestido de capa, el párroco de San Cecilio R. P. Jacinto Muñoz, de la Orden del Corazón de María.

Presidió la procesión nuestro venerable prelado el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. don Agustín Parrado García, asistiendo también en representación de la Alcaldía el concejal don Fernando Willhelmi Manzano y la Junta en pleno de la Cofradía del Cristo de los Favores.

Después de cantarse por todos los concurrentes el Himno Eucarístico, y seguidamente el «Tantum Ergo», el señor Obispo dió la bendición con el Santísimo, a los acordes de la Marcha Real, rindiendo honores fuerzas de Sanidad, de guardia en el Hospital Militar.

La procesión regresó después a su templo, en medio del fervoroso entusiasmo del gran gentío que acompañó al Santísimo en todo el trayecto.

El Granada arranca un valioso punto en Riazor

Amplias informaciones deportivas en las páginas 2 y 4

Elección de la mitad de la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa

Se efectuó ayer en los locales de la entidad periodística

Con arreglo a las normas dictadas por el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, ayer se verificó en la Asociación de la Prensa de Granada la votación para cubrir la mitad de los puestos de la Junta de Mandos de dicha entidad: vicepresidente, secretario, vicesecretario y dos vocales.

Votáronse las dos candidaturas que oportunamente se presentaron, y que fueron aceptadas por la Superioridad.

La Mesa se constituyó presidida por el secretario del Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Jesús López Rerverte, y la constituyeron también el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, don José León Arcas, y el oficial mayor de Secretaría de la Asociación, Sr. De la Fuente Romero.

Terminadas las horas de la votación y verificado el escrutinio, resultaron elegidos los asociados siguientes: Vicepresidente, don Enrique Gómez Arboleya, redactor de «Patria»; secretario general, don Luis de Vicente Prados, director de LA PRENSA; vicesecretario, don Narciso de la Fuente Ruiz, redactor jefe de LA PRENSA; vocal primero, don Angel del Campo de la Rubia, director de «Patria»; vocal cuarto, don Angel Gollonet Megías, redactor de «Ideal».

El acta de la elección ha sido remitida a Madrid para la aprobación definitiva por parte del Sindicato Nacional.

Con la renovación efectuada de la mitad de la Junta de Mandos, ésta queda constituida así:

Presidente, don José Acosta Medina; vicepresidente, don Enrique Gómez Arboleya; secretario general, don Luis de Vicente Prados; vicesecretario, don Narciso de la Fuente Ruiz; tesorero, don Joaquín Corra; Almagro; bibliotecario, don Cándido G. Ortiz de Villajos; vocales, don Angel del Campo de la Rubia, don Julio Moreno Dávila y don Angel Gollonet Megías; vocales natos, don José León Arcas, delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, y don Aquilino Morcillo Herrera, jefe del Sector Prensa del Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas y director de «Ideal».

LOS DEPORTES

SEGUNDA DIVISION

El Gijón, probable campeón al derrotar al Arenas por 5 a 0

TODOS LOS EQUIPOS GANARON A DOMICILIO. EL PARTIDO CONSTANCIA-JEREZ, SUSPENDIDO

GIJÓN, 5; ARENAS, 0.
GIJÓN, 20.—Gijón, 5 (Gundemaro, 2, Liz, Sansón), Arenas, 0.
El terreno del Molinón se encontraba completamente encharcado como consecuencia de las fuertes nevadas y lluvias de estos últimos días.
Con el resultado 1-0 terminó la primera mitad.

En el segundo tiempo el Arenas, visiblemente agotado, se entregó dominando el Gijón fuertemente. A los diez minutos en un centro de Gundemaro, Liz, de magnífico cabezazo, obtiene el segundo gol. A los veinte minutos el propio Liz marca el tercero al rematar por bajo. Más avanzada esta parte, otro saque de Liz es rematado sobre la marcha por Gundemaro convirtiéndose en el cuarto tanto y por último Sansón obtiene el quinto.—(Alfil).

MURCIA, 3; HERCULES, 2.

MURCIA, 20.—Murcia, 3 (Morera 2, Tito), Hércules, 2 (Márquez, Juanete).
Alineaciones: Murcia: Marín; Tamayo, Sierra; Aníbal, Mesa, Castro; Carpena, Morera, Martínez, Narró, Tito.
Hércules: Pérez; Clemente, Maciá; Cardona, Perdomo, Venys; Ventura, Juamete, Márquez, Pina, Poinar.

Arbitró el señor Sánchez Orduña.
Los dos viejos rivales han vuelto a enfrentarse, pero esta vez sin la acometividad efectiva de sus vanguardias.
A los pocos minutos, el Hércules consigue su primer tanto por Márquez al rematar un centro de Pomar.

El empate lo consiguió Morera a los 15 minutos, terminando así el primer tiempo.
En la segunda parte, el portero del Hércules realizó paradas formidables. A los diez minutos, Tito I marcó de nuevo para el Murcia, y cuatro minutos después Juanete estableció el segundo empate. El Murcia se creció, y en varias ocasiones puso la meta contraria en apurada situación. Seis minutos antes de terminar el encuentro, Morera obtenía el gol de la victoria, que fue acogido con una cerrada ovación. Destacaron por el Murcia, Castro y Morera, y por el Hércules el tiro defensivo.—(Alfil).

OSASUNA, 4; BETIS, 0

PAMPLONA, 20.—Osasuna, 4 (Gastón, Galobart, Zaldúa), Betis, 0.
Alineaciones: Osasuna: Gómez; Alaya, Echani; Conesa, Fernando, Ruiz; Zaldúa, Tolo, Gastón, Aytastar, Galebar.
Betis: Paquillo; Mariano, Antúnez; Guillamón, Mariages, Coll; Peña, Bescós, Roldán, Pineda, Bohorquez.

Arbitró Arribas.
La primera parte fue de juego bastante nivelado, pero la segunda ha sido de embolamiento total del Betis, cuyo resultado ha podido ser igual 7 que 4 tantos a favor del Osasuna.

El segundo tiempo ha sido de absoluto dominio del Osasuna y el Betis se ha entregado totalmente. El conjunto del partido no se esperaba por estar el campo totalmente embarrado y muy resbaladizo. El mejor de todos los jugadores ha sido Fernando, medio centro del Osasuna, muy bien secundado por los medios alas.—(Alfil).

ALCOYANO, 1; CEUTA, 0.

ALCOY, 20.—Alcoyano, 1 (Quisico); Ceuta, 0.
Alineaciones: Alcoyano: Pallás; Sáez, Calpe; Rubid, Bolinches, Blasco; Carbonilla, Botana, Quisico, Costa, Sorriñero.
Ceuta: Comas; Moreno, Bonmatín; Oramas, Gil, Mardones; Abad, Cosabo, Rey, Revel, Talaveca.

El saque inicial corresponde al Ceuta pero el juego se desarrolla en el centro del campo, no viéndose nada de particular en el juego de ambos equipos. Solamente destaca la actuación de Rey, pero a los 35 minutos se lesiona, al sufrir un encontronazo con Calpe, siendo retirado del terreno de juego.

En la segunda parte domina el Alcoyano sobresaliendo Bolinches. A los quince minutos, Carbonilla cede a Botana que después de burlar a varios contrarios cede a Quisico, quien de tiro imparables obtiene el único tanto su equipo.
El resto del partido transcurre sin que haya nada que destacar.—(Alfil).

ZARAGOZA, 2; VALLADOLID, 1

ZARAGOZA, 20.—Zaragoza, 2 (Pío, Soladrero), Valladolid, 1 (Arrieta).
Valladolid: Izpitua; Marcos, Antonio; Leoncito, Quetglas, Rufo, Carolo; Arrieta, Camilo, Saurinan, Herminio.
Zaragoza: Orencio; Sanz, Pérez; Sagrado, Soladrero, Victor; Macala, Tatono, Macano, Pío, Aidana.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, el Valladolid en todo el encuentro ha demostrado un gran entusiasmo y una alta moral deportiva. En el primer tiempo tuvo lugar el marcaje de los tres únicos tantos que ha habido en el partido. El primero en marcar fue el Valladolid, conseguido el tanto por el interior derecha Arrieta. El empate se produjo a los pocos momentos de un certero tiro de

Pío que batió al portero del Valladolid en un barullo ante su puerta. Pocos momentos antes de terminar la primera parte se produjo el gol de la victoria para el Zaragoza al tirar un penalty Soladrero como castigo a una mano del medio derecha del Valladolid. En el segundo tiempo dominó más el Zaragoza a favor del viento, defendiéndose el Valladolid.—(Alfil).

LEONESA, 3; BARACALDO, 0

LEON, 20.—Cultural Leonesa, 3 (Tavillo, Muñoz y Gamonal), Baracaldo, 0.
Alineaciones: Baracaldo: Leicea; Torralba, Poli; Gonzalo, Menca, Bilbao; Gorospe, Calvo, Bustos, Tori, Doró.
Leonesa: López; Arleta, Rafa; Moncho, Masde, Muñoz; Gamonal, Isaac, Tavillo, Muñoz, López.

Se desarrolló el partido entre las continuas protestas del público por la deficiente actuación del club local. Poco antes de terminar el primer tiempo, Tavillo marcó el primer gol para su equipo.
El segundo tiempo comenzó con las mismas características. A poco de comenzar se registró una entrada de Moncho a Doró cuando este jugador no tenía la pelota. El árbitro expulsó del terreno al jugador local, castigando a su equipo con penalty que tirado por Bilbao salió fuera. A partir de este momento y a pesar de estar en inferioridad numérica, parecen recobrar los jugadores leoneses su entusiasmo y ejercer una mayor presión, marcando dos nuevos tantos.—(Alfil).

Partidos de Primera División

(Viene de la página 4)

Al iniciarse la segunda parte, el Barcelona se vuelve materialmente sobre la meta de Ederra. A los cinco minutos de presión local, César logra empatar nuevamente al rematar de cabeza un córner sacado por Valle. Hay momentos de gran emoción. En tres minutos se producen tres goles enormes. El primero, el ya citado, otro del Atlético Aviación obtenido por Taltavull y en la jugada que sigue al saque del centro y otro del Barcelona, hecho por Valle en la misma forma, y que es el nuevo empate. Queda, pues, el juego con empate a tres, a los siete minutos del segundo tiempo.

Como consecuencia de un encontronazo con Bravo, Gabilondo ha de abandonar diez minutos el terreno de juego. A los 30 minutos, el Atlético consigue su cuarto gol en una buena combinación de Adrover y Amestoy que termina en un centro de Vázquez y remate de Campos de cabeza. Cinco minutos después se aumentaba la diferencia conseguida por el Atlético al hacer el quinto gol Taltavull que remata un centro de Vázquez. Taltavull se encontraba fuera de juego, pero el árbitro no lo apreció. Faltando cinco minutos para terminar, César lograba el cuarto tanto barcelonista en un momento de lío ante la puerta de Ederra.—(Alfil).

SABADELL, 3; OVIEDO, 3

SABADELL, 20.—Sabadell, 3 (Del Pino, 1, Gonzalo, 2), Oviedo, 3 (Herrerita, Chas, Antón).
Alineaciones: Sabadell: Francás; Gonzalo II, Jugo; Arasa, Trias, Bardina; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalo I, Pallás.
Oviedo: Llorente; Ricardo, Pena; Grande, Diestro; Sirio, Antón, Goyin, Chas y Herrerita.

Arbitró Escartín.
El primer tiempo fue de neto dominio local ante un Oviedo que jugó con desgracia. La segunda parte fue de reacción oviesca, que logró superar la diferencia habida en el marcador. A los ocho minutos bida en el marcador. A los ocho minutos bida en el marcador.

El saque inicial corresponde al Ceuta pero el juego se desarrolla en el centro del campo, no viéndose nada de particular en el juego de ambos equipos. Solamente destaca la actuación de Rey, pero a los 35 minutos se lesiona, al sufrir un encontronazo con Calpe, siendo retirado del terreno de juego.

En la segunda parte domina el Alcoyano sobresaliendo Bolinches. A los quince minutos, Carbonilla cede a Botana que después de burlar a varios contrarios cede a Quisico, quien de tiro imparables obtiene el único tanto su equipo.

BILBAO, 1.—ESPAÑOL, 1

BILBAO, 20.—Atlético de Bilbao, 1 (Panzizo); Español, 1 (Juncosa).
Atlético: Barrie; Mieza, Ocejja; Celaya, Ortiz, Nando; Arqueta, Panzizo, Zarra, Escudero y Ellices.
Español: Martorell; Pérez, Mariscal; Carnicero, Fábregas, Schild; Juncosa, Jorge, Martínez Catalá, Messeguer y Vuela.

En el primer tiempo, al empezar, se manifestó netamente la superioridad del Atlético, que ha jugado con inteligencia y belleza, y después de varios acosos, a los 17 minutos, en una combinación de casi toda la delantera, Zarra remata de cabeza, rechaza Martorell y entrando rápidamente Panzizo, lanza un tiro que fue el tanto del Atlético. Después, el Atlético,

tal vez viendo seguro el partido, se muestra bastante apático, y el Español nivela la lucha.

En el segundo tiempo, los bilbaínos muestran la misma apatía, y a los siete minutos un centro de Vuela lo remata Juncosa de un tiro que fue el empate. Ni con esto reacciona el Atlético. A los 20 minutos se retira del campo Ocejja, que estuvo unos minutos fuera, y fue entonces cuando el Atlético hizo esfuerzos para ganar el partido, pero el Español supo distribuir bien sus elementos. Los delanteros del Atlético no pusieron todo el brio debido, pues a pesar de estar dominando no consiguieron marcar un nuevo tanto. El Español hizo un juego de pases cortos muy primorosos, pero nulos de efectividad. El árbitro estuvo bien. La entrada en San Mamés, foja.—(Alfil).

SEVILLA, 4; REAL SOCIEDAD, 0

SEVILLA, 20.—Sevilla, 4 (Herrera, Rincón, Iturbe y Campos); Real Sociedad, 0.
Alineaciones: Sevilla: Bustos; Berridi, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; Campos, Arza, Herrera, Iturbe, Rincón.
Real Sociedad: Galarraga; Tellería, Gabilondo; Santi, Petri, Urbista; Terán, Bidegain, Arbizu, Pérez, Pedrin.

Arbitró el colegiado catalán señor Sola.
En el primer tiempo las fuerzas estuvieron bastante niveladas; sin embargo, el Sevilla se mostró netamente superior. En esta mitad los donostiarros se defendieron bien, sobre todo su línea media. A los pocos minutos de empezar el partido, Herrera, nuevo delantero centro del Sevilla, marcó el primer tanto en una buena jugada.

El segundo período fue de neto dominio del Sevilla, que actuó muy bien. Marcaron en estos cuarenta y cinco minutos Rincón, Iturbe y Campos. El encuentro terminó con absoluto dominio de los locales. Del equipo donostiarra, lo mejor fue su línea media. La delantera se mostró muy inocente. Del Sevilla, la nueva delantera causó buena impresión. El arbitraje del Sr. Sola no tuvo dificultades.—(Alfil).

MADRID, 3; CELTA, 0

MADRID, 20.—A pesar de una tarde muy despacible asistió mucho público, más de lo que se esperaba, para presenciar el partido entre el Real Madrid y el Celta, que ha terminado con la victoria fácil de los madrileños por el siguiente tanteo: Real Madrid, 3 (Cuca, Barinaga, Pruden); Club Celta, 0.

Arbitró: señor Azón. Equipos: Real Madrid: Bañón; Querejeta, Corona; Elias, Ipiña, Huete; Cuca, Pruden, Barinaga, Alsúa II, Pedrin.
Club Celta: Sánchez; Tito, Deva; Trujillo, Fuentes, Leonardo; Ardevil, Muruaga, Patiño, Aretilo, Roig.

El primer tiempo terminó con 2-0. Cuca estrenó el marcador a los veinte minutos y Barinaga marcó el segundo a la media hora.

El tercer tanto se hizo a los treinta minutos de la segunda parte por mediación de Pruden.
El Celta justificó su posición de colista presentando un conjunto muy endeble, con muy poco juego en cuya delantera no hay más jugador aceptable que el extremo izquierda, Fijojes, más aún las defensas, entre los que Fuentes y Deva distan mucho de sus antiguos méritos.

Dominó casi siempre el Madrid, pero sus delanteros no acaban de cuajar. El interior derecha, no hecho todavía, demuestra cada día que posee madera de buen jugador.

Resultó un partido poco interesante, frío como el tiempo y que, en resumidas cuentas constituyó un verdadero entrenamiento para el Real Madrid.—(Alfil).

TENIS

EN EL TORNEO RUMANIA-BARCELONA, VA GANANDO RUMANIA POR 3 VICTORIAS A 2

BARCELONA, 20.—En las pistas del Real Tenis Barcelona se han verificado hoy los encuentros internacionales de Tenis de los equipos F. C. Rumania y Real Club Tenis Barcelona, con los siguientes resultados: Rurac vence a Carles por 7-5, 9-11, 6-4 y 6-2. Señora Rurac vence a la señorita Mateu por 6-3, 6-3. Castilla vence a Cobuze, por 6-0, 9-7, 4-6, 2-6, 6-4. Después de los partidos de hoy, la puntuación es: Rumania, 3; Barcelona, 2. El miércoles se verificará la final.—(Alfil).

Fernández Almagro, ilustre granadino, en la Real Academia de la Historia

Lujosamente editado por "Hispania Madrid" acaba de publicarse el discurso leído en el acto de su recepción, en la Real Academia de la Historia, el día 2 del actual, por el ilustre literato, nuestro paisano Melchor Fernández Almagro, discurso que ha sido considerado por la crítica, como uno de los más notables y documentados de los leídos en la docta entidad.
"La emancipación de América y su reflejo en la conciencia española" difícil e interesante tema elegido por Fernández Almagro para su discurso de recepción, es desmenuado de la manera amena y magistral que él sólo sabe dar a los trabajos literarios y periodísticos luciendo, aun de las cuestiones más dridas e ingratas una amena y documentada narración, llena de citas y anécdotas que hacen al lector, más ajeno a estas cuestiones doctorales, "empaparse" de su contenido y llegar hasta el fin.

Queremos decir con esto que Melchor Fernández Almagro se adueña en este notable trabajo, como en todos los suyos, del lector sea cual sea su grado cultural y tenga estas o aquellas aficiones literarias.
Comienza el discurso, que nos ocupa y que llena más de cien páginas, evocando la figura de su extimo antecesor Marqués de la Vega-Inclán, autor entre otras obras famosas de "Crónicas del Corpus granadino".

Después entra de lleno en la materia del tema y con la fluidez, a que nos tiene acostumbrada la pluma de Fernández Almagro, surgen las ideas claras de su entendimiento lleno de patriotismo descubriendo hechos y sacando consecuencias de nuestro glorioso pasado por América, independientemente de la pérdida por España de su Imperio de Ultramar, que nuestro ilustre paisano lo hace remontarse, con pruebas y razones de una lógica aplastante a un año y a un lugar: 1824, Ayacucho, dejando en segundo lugar el 1898; porque se suele olvidar—dice Melchor Fernández Almagro—que Cuba, Puerto Rico y Filipinas eran no más que los remates espléndidos, en sí, de una vasta e imponente construcción que, con mucha anterioridad ya en prosa ya en verso, llegamos, placidamente al final, de un preciado discurso, que alcanza en su crítica histórica al 1834, cuando el Gobierno de Martínez de la Rosa da Instrucciones al Marqués de Miraflores, para realizar en Londres muy delicados mandatos evidenciando la cordial disposición de nuestra Patria en el convencimiento de que se trataba "de arreglar amistosamente desavenencias de familia".

Y así fue, en efecto, acrisolándose en el transcurso de los días una auténtica relación de hermanos,—finaliza diciendo Fernández Almagro—que ha hecho de los libertadores pura gloria del abolenjo común y de la noble y fuerte personalidad lograda por las Repúblicas hispanoamericanas, una inequívoca señal de la virtud creadora de nuestra raza.

Inserta, asimismo, el libro que comentamos, la contestación al discurso, dada por el académico señor Duque de Maury y recuerda cómo se presentó en Madrid nuestro querido paisano allá por el año 1918, cuando fué a doctorarse en Derecho, estudios que siguió en la Universidad de Granada.

"No traía Melchor Fernández Almagro—comienza diciendo—ninguna recomendación introductora, salvo el prestigioso renombre conquistado ya a sus apellidos en el Foro y en el Parlamento por inmediatos antepasados y algunos próximos deudos suyos".
Añade que se ganó su simpatía y la del público en general por el fervor juvenil de sus convicciones y temple de periodista.

En efecto, decimos nosotros, Melchor Fernández Almagro, nacido en nuestra hermosa Granada y criado a la sombra de nuestros gloriosos claustros universitarios, fué y sigue siendo el joven fervoroso que fundara en nuestra capital el semanario maurista, que llevó el significativo rótulo de "Voluntad".

Voluntad y trabajo fué siempre su lema y desde el tema de su tesis doctoral "Influencia de las Cortes y Constitución de Cádiz en el Derecho público español", clara de todas las vicisitudes políticas del siglo XIX hasta el día, Fernández Almagro en periódicos, libros y revistas, de medio mundo, con una natural predilección por las de las Repúblicas hispanoamericanas, derrama la savia de su ingenio literario e histórico sin desprenderse en ningún momento de su temple de periodista.

En 1925 ganó en buena lid el premio de la Fundación Charro Hidalgo, discernido por el Ateneo de Madrid con el trabajo "Vida y obra de Angel Ganivet". En pleno fragor de nuestra Cruzada escrita una "Antología" de Jovellanos y la "Vida y literatura de Valle Inclán" en 1928 publica su libro "Orígenes del régimen constitucional en España"; en 1933 escribe su obra "Historia del reinado de Alfonso XIII" y en 1938 "Repúblicas centro y sudamericanas. Epoca contemporánea". "Historia de la Revolución española" aparecida en francés en 1938 y la "Historia de la República española" que vio la luz en 1940, y que no son estas últimas frías relatos de historiografía, sino cálidas narraciones de cronista "beligerante".

La labor de Fernández Almagro abarca, pues, en conjunto nuestras dos últimas catástrofes políticas: la del siglo XIX y la del XX, pudiendo tener el orgullo de ser uno de los escogidos escritores que captan y retienen la atención del lector, lo cual significa que sobre narrar con ritmo adecuado, ni ofuscadamente veloz ni fatigosa mente lento; gusta de mantener, como ha dicho el Duque de Maury, el tono de su estilo con notas medias, que ni altisonan ni desmayan; y salva el escollo de la monotonía intercalando a menudo juicios sintéticos, sobriamente intencionados, trónicos y hasta mordaces.

Nuestra cordial enhorabuena al ilustre paisano Melchor Fernández Almagro por su justo ingreso en la Real Academia de la Historia y por lo alto que ha puesto el pabellón de los periodistas granadinos.—JOAQUÍN CORRAL.

EN CIUDAD RODRIGO
CIUDAD RODRIGO, 20.—Con motivo de las fiestas se ha celebrado el primero de los festivales taurinos organizados, en el que han tomado parte Mario Cabré y el novillero Manolito Santos, que lidiaron dos novillos de los hermanos Rodríguez Pacheco, de Salamanca, que dieron buen juego. Mario Cabré se lució por verónicas, y al rematar una de ellas salió trompocado, sin consecuencias. Mató de tres pinchazos.

Manolito Santos toreó por verónicas y naturales y mató de dos pinchazos y media.—(Cifra).

NOVILLADA SUSPENDIDA
BARCELONA, 20.—Por la inclemencia del tiempo ha sido suspendida la novillada que debía celebrarse hoy en la Plaza de las Arenas, y en la que, con reses de Tovar, iban a actuar Montañá, Aguado de Castro y Pepe Martín Vázquez.—(Cifra).

FESTIVAL EN VALENCIA
VALENCIA, 20.—Se ha celebrado esta mañana un festival taurino, en el que se han lidiado cinco novillos de Juan Manuel García, de Salamanca, para Rafael Vega, Curro Caro, Manolo Escudero, Rafael Albaicín y el crítico taurino del periódico "Levante", Juan Jesús Llorens. Este y Curro Caro han cortado la oreja, y los demás dieron la vuelta al ruedo.

La cantidad recaudada le fué entregada al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien los diestros brindaron los novillos, para que sea destinada a los fines benéficos que crea oportuno.—(Cifra).

VENTAS POR MAYOR
Géneros de Punto - Paquetería Mercería y Perfumería
Almacenes GUALDA
GRACIA, 16 TELEF. 1352

Aparato Digestivo
Especialista: Dr. M. ALMAGRO (Del Instituto Valdecilla)
De 11 a 2 y de 4 a 6
Plaza Campos, 4 Tel. 2106.

CELEBRE SUS FIESTAS EN EL
Alhambra Palace Hotel

La más alta distinción
Salones para bodas y bautizos Restaurante selecto

Abierto nuevamente después de amplia reforma

EL CAFE-LECHERIA

Bib-Rambla

Siempre fué y sigue siendo la Casa especializada en DESAYUNOS Y MERIENDAS TELEFONO 2329

EL MEJOR CAFE EXPRES TOMELO EN EL

Café Fútbol

Plaza de Mariana

Abierto nuevamente después de amplia reforma

NOTICARIO NACIONAL

Ocho mil camaradas, en una concentración del Frente de Juventudes en Benifayó. (Valencia)

Varias naciones concurrirán a la XII FERIA Internacional de Muestras de Barcelona

VALENCIA, 20.—Más de 8.000 camaradas han asistido a la concentración comarcal del Frente de Juventudes del distrito de Carlet, que se ha verificado esta mañana en el pueblo de Benifayó. Presidió el delegado provincial y gobernador civil con el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías, que a las diez de la mañana llegaron a Benifayó.

Después de asistir a una misa en sufragio de los caídos, se procedió a la bendición e inauguración del monumento a los mismos. Después de unas palabras pronunciadas por el jefe local, el camarada Laporta pronunció una vibrante arenga recordando y ofreciendo el ejemplo de los caídos. A continuación se ha celebrado un desfile de los 8.000 camaradas encuadrados correctamente en distintas centurias procedentes de toda la comarca.

Finalmente se procedió a la inauguración de un grupo escolar denominado de «Santa Bárbara», situado en un descampado. Este grupo consta de siete grados para niños y de otros siete para niñas y por sus condiciones de amplitud y previsiones higiénicas, es considerado como uno de los mejores de España. Sus condiciones pedagógicas son también excelentes. Además de un amplio patio de recreo, está dotado de un campo de deportes, gimnasio con sus correspondientes duchas, etc. Los visitantes manifestaron su satisfacción por esta gran obra.—(Cifra).

LA XII FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS

BARCELONA, 20.—Para dar cuenta de los trabajos preparatorios de la XII FERIA Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, se ha celebrado un solemne acto público en el Salón de Clientes del Ayuntamiento. Ocuparon la presidencia el capitán general de la región, teniente general Moscardó; director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa y otras autoridades y jerarquías.

La próxima FERIA constituirá el más completo exponente de toda la rica y variada gama de la producción española. En sus discursos, varios oradores hablaron de la

aportación de Madrid y de otras provincias, del pabellón marroquí, cuya iniciativa corresponde al Alto Comisario de España en Marruecos, y de la participación extranjera, ya que Hungría, Suiza y Suecia tienen ya reservado el correspondiente espacio del recinto del certamen. Los Estados Unidos ocuparán una amplia nave del pabellón central, y la Argentina, Brasil y Portugal han acogido muy favorablemente la invitación que se les ha cursado.

El director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco afirmó que la FERIA constituiría, en medio de las dificultades derivadas de la cruenta guerra por que atraviesa el mundo, una demostración de nuestro bienestar y de la labor de reconstrucción, así como de nuestros esfuerzos para conservar las ventajas de una civilización que no puede morir.

Finalmente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, pronunció elocuentes palabras alusivas al certamen.—(Cifra).

Guillén Salaya posesiona a la nueva Junta de Mandos de la A. de la Prensa valenciana

VALENCIA, 20.—Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta, se ha efectuado esta tarde, a las siete, la proclamación de la nueva Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa valenciana, con arreglo a las instrucciones emanadas de las jerarquías nacionales del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas. También estuvo presente el secretario nacional de dicho Sindicato, camarada Guillén Salaya, que dio posesión a los nuevos Mandos en la siguiente forma: Presidente, don Martín Domínguez Barberá, subdirector de «Las Provincias»; vicepresidente (2.º), don José María Bugeda, director de «Jornada»; vicesecretario, Lucas Ferrer, redactor de «Las Provincias»; vocales: don Adolfo Cámara, Luis Sánchez Orduña y José María Alcedo. Los restantes cargos de la Junta no se han renovado.

También se ha designado al redactor jefe del diario «Levante» como jefe del sector correspondiente, figurando por tanto como vocal nato de la expresada Junta. El vicepresidente (1.º), don Vicente Alvo, pronunció unas palabras de salutación en nombre del presidente saliente don Angel Ezourra, que estaba ausente.

Después, el camarada Guillén Salaya, pronunció un vibrante discurso trazando las normas por las cuales debe desenvolverse la Asociación de la Prensa dentro del cuadro sindical, señalando también los asuntos que conviene acometer en beneficio de los periodistas. Sus palabras culminaron con otras dentro de un marcado sabor falangista.

El gobernador civil y jefe provincial pronunció breves palabras exhortando a los asociados a la más estrecha hermandad periodística para conseguir la hermandad falangista que desea nuestro Caudillo. Finalmente se cantó el «Cara al Sol». Por la noche la nueva Junta y asociados, bajo la presidencia del gobernador civil y jerarquías sindicales, se reunieron a cenar haciéndose votos por el mejor éxito de las actividades de la nueva Junta de Mandos.—(Cifra).

47 GRADOS BAJO CERO FUE LA TEMPERATURA MINIMA DE AYER EN GRANADA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer, fue de 7,75 grados a las 17,15 horas. La mínima, 4,2 bajo cero a las 6. Junto al suelo, 4,7 bajo cero. Presión, 1014 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 180. Dirección dominante, Noroeste. Sol, sale a las 7,57 horas. Pónese a las 19,2.



NOTA COMICA, por Miranda. —¿Que te casas con un criador de abejas? —Sí. Lo hago para asegurarme la luna de miel.

Imposición de insignias a los nuevos Caballeros Horquilleros de la Virgen de las Angustias

SE CONMEMORO AYER SOLEMNEMENTE LA APARICION DE NUESTRA VENERADA PATRONA

En la Basílica de nuestra venerada Patrona celebróse ayer, a las doce de la mañana, con toda solemnidad, la fiesta de la Aparición de la Virgen de las Angustias.

Antes de dar comienzo la Santa Misa, por el párroco y director espiritual del Real e Ilustre Cuerpo de Caballeros Horquilleros, Dr. D. José Fernández Arcoya, se procedió, ante el altar de la bendita imagen, a la imposición de insignias a los Sres. Horquilleros activos y aspirantes que no las tenían impuestas, postrándose ante la Santísima Virgen, con tal objeto, más de cuarenta nuevos afiliados al referido Cuerpo.

El hermoso templo lucía su magnífica iluminación eléctrica, completa, y hallábase totalmente lleno de fieles.

En el aprisco tomaron asiento numerosísimos Horquilleros, presididos por el Mayordomo de la Hermandad de la Virgen, don Manuel Fernández Figares, en representación del Decano del Cuerpo, con una representación de la Directiva, integrada por don José y don Francisco Villarejo, don Ramón Martínez Riobó y don José Robles Fonseca. Junto a esta presidencia figuraba la banderola de la Hermandad de la Virgen.

Terminado el Santo Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el Rector del Insigne

Colegio del Sacro Monte y canónigo de aquella Abadía, don José Jiménez Casquet, que en brillantísimos párrafos expuso la protección que constantemente y en todos los tiempos dispensa la Virgen de las Angustias a nuestra ciudad, citando los muchos casos de sequías, epidemias, terremotos, guerras y otras calamidades en que Granada se vió libre de los efectos de todos estos peligros por la intercesión de su Patrona, a la que el señor Jiménez Casquet, en elocuentísimas palabras, puso como ejemplo de valor y de sacrificio que todos los cristianos deben imitar en su labor de cada día.

Finalizada la Misa, que fué instrumentada a gran orquesta, el Dr. Fernández Arcoya, desde el púlpito, dió lectura a la consagración de los Caballeros Horquilleros y sus familias, oída de rodillas por todos los presentes.

Por la mañana, a las nueve, fué la Comunión de los Caballeros Horquilleros, y durante todo el día fueron numerosísimos los fieles que acudieron a rezar ante el cuadro que representa la Aparición de la Santísima Virgen de las Angustias, para ganar las indulgencias concedidas.

EL PIANISTA JOSE CUBILES, EN GRANADA

Actuará mañana en el Teatro Cervantes, en función a beneficio de las Escuelas del Ave María

En el expreso de Madrid, llegó ayer a Granada el notable pianista José Cubiles, que actuará mañana tarde en el gran concierto que, organizado por los escolares universitarios de la Facultad de Derecho, se celebrará en el teatro Cervantes a beneficio de las Escuelas del Ave María y en homenaje al Padre Manjón.

El gran concertista de piano fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte del elemento escolar.

Hay gran expectación para este concierto, que promete ser un éxito.



BAUTIZO

En la Iglesia parroquial del Sagrario efectuóse ayer tarde, a las seis, el solemne acto de imponer las aguas bautismales a un precioso niño, el sexto hijo, de doña Teresa Pérez Cáceres y de su esposo don Luis Oriol Catena.

Ofició en la ceremonia el párroco don Toribio Molina, y durante aquella se interpetaron al órgano diversas composiciones religiosas.

Fueron padrinos, doña Elvira Pérez Cáceres, tía del nuevo cristiano, y don Manuel Taboada Linares.

Testificaron el acto, nuestro compañero el redactor jefe de LA PRENSA, don Narciso de la Fuente Ruiz y don Miguel Heredia Flores.

Al bautizado le fueron impuestos los nombres de Manuel, José Oriol.

Terminada la religiosa ceremonia, los invitados fueron muy atendidos en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

ENFERMO Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no es de cuidado, nuestro querido compañero de redacción, don Eduardo López Gómez.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

Ayer llegaron a Granada: don Carlos Monllan García Nobleja, don Federico Rabarín Calcaño, don Luis Trujillo Mérida, don Francisco González Bretónes, don Aníbal García Huerta y don Juan Friart Gauterín. (Datos del hotel Victoria).

Boletín Religioso

SANTO DEL DIA.—San Félix, obispo. JUBILEO DE LAS 40 HORAS.— En San Gil (Mañana, en la misma iglesia).

DUODENARIO DE SANTA RITA DE CASIA, EN SAN PEDRO.— Día 22, misas a las nueve y media y a las doce, por la mañana, y a la tarde, ejercicio con plática por el señor cura. Se dará a besar la reliquia de la Santa, a las seis.

Nuevo ataque aéreo alemán sobre LONDRES

83 CUATRIMOTORES DERRIBADOS EN UN ATAQUE A LEIPZIG

BERLIN, 20.—Esta noche ha sido atacado Londres por importantes formaciones aéreas alemanas. La intensidad del bombardeo —se dice— no ha cedido en nada a la del ataque durante la noche del sábado.—(Efe).

LONDRES, 20.—Esta noche se dió la señal de alarma aérea. En varios lugares de Londres cayeron bombas.—(Efe).

DIVERSOS BARRIOS DE LEIPZIG AFECTADOS POR UN BOMBARDEO

BERLIN, 20.—El parte de guerra correspondiente al día de hoy da cuenta de que en la mañana del 20 de febrero, formaciones de aviones de bombardeo británicos han dirigido un ataque de terror contra localidades del centro de Alemania. Gran número de bombas explosivas e incendiarias alcanzaron en particular los barrios de vecindad de Leipzig. Nuestras fuerzas de defensa aérea han destruido 83 bombarderos cuatrimotores.

Aviones enemigos soltaron bombas la pasada noche, en vuelos de diversión, sobre localidades del Norte y Noroeste de Alemania.

Las fuerzas de la Marina, la artillería de los buques mercantes y la de la D. C. A. de la Marina han derribado 12 aviones enemigos en el período del 11 al 20 de febrero.—(Efe).

88 TETRAMOTORES DERRIBADOS EN EL ATAQUE CONTRA LEIPZIG

BERLIN, 20.—La Agencia D. N. B. calificó de «catástrofe» para la aviación adversaria los resultados logrados por los cazas nocturnos al repeler el ataque aéreo contra Leipzig. Los 88 tetramotores derribados —dice— representan la exclusión de toda una escuadra de combate de los contingentes enemigos. Casi todas las tripulaciones de los bombarderos destruidos perecieron al incendiarse sus aviones, en los que figuraban 800 ametralladoras del tipo más moderno.—(Efe).

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Dr. José Castillo Reyes Católicos, 31. Consulta de 3 a 7

ALIATAR CINEMA Hoy la gran película americana SOLO SE VIVE UNA VEZ En español, por Sylvia Sidney y Henry Fonda.

NOTICARIO NO-DO 60. B. El jueves ESTRENO: EL HOMBRE DE LOS MUECOS. La película española más cómica.

Coliseo Olympia ULTIMOS DIAS que se proyecta la alegre y divertida película española

Doce lunas de miel Con ANTONIO CASAL Y MILU. NOTICARIO NO-DO N. 00 A Seguidamente: MANDO SINIESTRO

SALON NACIONAL HOY Y MANANA últimos días de la terrorífica, vaporosa y emocionante super-producción americana, en español El ladrón de cadáveres Creación de BELA LUGOSI, el famosísimo DRACULA. El miércoles un colosal ESTRENO Perlas que acusan Por el gran actor JACK LA RUE. Emocionante producción americana.

DEPORTISTAS... nuestro mas fiel amigo LINDENTO AURO

Teatro Cervantes ULTIMO DIA de la magnífica super-producción americana, en español El explorador perdido por Spencer Tracy. Estreno del Noticario NO-DO número 60 A. El miércoles, estreno del premio extraordinario de la cinematografía nacional: HUELLA DE LUZ, por Antonio Casal e Isabeilla Pomés.

La salvaguardia de su salud, de sus intereses y de su tranquilidad se la ofrece ASISTENCIA MEDICA. CUPON PRO CIEGOS. NUM. 326

Transportes y mudanzas a todas partes con camiones CLAUDIO GARCIA Plaza Mariana Pineda, 12 - Granada - Telf. 2366

LA ANDALUZA LENA DE OLIVO Grandes existencias, y a precios alambicadísimos, de tacos para hornilla, rasgada para calefacciones y leña entera por vagones ESPECIALIDAD EN TACOS PARA GASOGENOS Servicio a domicilio Carretera de Jaén, 64 - Teléfono 2986

MUEBLES PARA OFICINAS INSTALACIONES COMPLETAS A. GOCA ELVIRA, 5 TELEFONO 1732 GRANADA

SASTRERIA RODRIGUEZ Al sorteo del primer grupo ha correspondido el N. 53 y en el segundo el N. 75. Apresúrese a ingresar en el tercero si quiere participar en el regalo del traje, gabán o gabardina SASTRERIA RODRIGUEZ PLAZA CUCHILLEROS, 20 (PLAZA NUEVA) Publicidad Gong

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE GRANADA (Bajo el Protectorado e Inspección del Gobierno) Cuentas de Ahorro a la vista al 2 por 100 anual (cuentas corrientes) Cuentas de Ahorro a plazo de un año al 3 por 100 anual PRESTAMOS HIPOTECARIOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS San Matías, 13. Teléfono 14-31



El GRANADA arranca un valioso punto en RIAZOR

GONZALEZ MARCO UN TANTO EN SU PROPIA META. AL GRANADA LE FUE ANULADO UN GOL POR EL ARBITRO

El Coruña, no obstante jugar su mejor partido de la temporada, no pudo vencer a los granadinos

NICOLA, AUTOR DE LOS DOS TANTOS

CORUNA, 20. — (Crónica telefónica especial para LA PRENSA). — La lluvia caía durante la víspera y en la mañana del día de hoy, dejó el campo de Riazor encharcado y difícil para el juego.

Lo incierto del resultado mantuvo el interés del partido hasta el final, caracterizándose el encuentro por la extraordinaria codicia de los bandos en lucha. Más por el nervio, que por la clase de juego practicado. Uno y otro equipo pudo lograr la victoria. Pudo conseguirlo el Granada en el tanto que se le fue a Trompi y en el remate espectacular de Nicola que saltó arrancando astillas del poste. Y pudo también conseguirlo el Deportivo cuando en los primeros minutos de la segunda parte de juego y, muy principalmente, a raíz de marcar el segundo tanto al Granada, mereció a una desgraciada intervención de González que, al despejar, metió el balón en su propia meta. Entonces pudo ganar el Deportivo, aumentando la ventaja, porque el Granada, abatido por la desgracia, se achicó un poco y no hizo otra cosa que defenderse de las peligrosas incursiones coruñesas, que llegaban con gran facilidad a la puerta de Floro, haciéndole intervenir repetidas veces. Pero Floro se empleó a fondo y con acierto, especialmente en tres o cuatro formidables intervenciones. Y los delanteros coruñeses, pese a la furia de sus ataques y violencia de los disparos, no tuvieron eficacia en el tiro, logrando el meta granadino salvar la tempestad.

Toda la primera parte del encuentro fué de juego nivelado. Casi todo el tiempo se jugó de defensa a defensa y los delanteros de uno y otro equipo llegaban rápidamente al área contraria, pero los zagueros tanto granadinos como coruñeses, se encargaban de alejar el peligro en sus respectivas zonas. Esto era debido a que las líneas medias de ambos equipos sólo jugaban bien por el centro. Y como fallaban los medios alas, quedaban en libertad, ofreciendo sin dificultad por sus alas y prodigando centros magníficos que pocas veces encontraban rematadores. Fueron Melito y Bienzobas los mejores, sirviendo incansables y con maestría a sus delanteros.

El trío defensivo del Granada estuvo lón estaba difícil de bloquear, resbaladizo por el embarrado del terreno, actuó espléndido, muy seguro al detener los tiros contra su puerta y valiente en las salidas para rechazar el peligro.

Tuvo, sobre todas, dos intervenciones magníficas que aplaudió con entusiasmo el público de Riazor, y fueron al detener un gran tiro de Caballero y al desviar a córner otro violento remate del mismo delantero deportivista y que el público daba como gol. Dos tiros peligrosísimos, que hubieran sido marcados a cualquier otro guardameta.

Los dos tantos que encajó Floro no pueden imputarse. El primero fué un tiro cruzado desde muy cerca y con gran habilidad, por el delantero centro coruñés Guimerans. Y el segundo le entró por culpa de González, que lo desvió a la red cuando se disponía fácilmente a detener la pelota, que iba floja y sin malicia, bien situado Floro para bicarla.

La defensa y Melito actuaron bien Millán y González se desolvieron muy bien en la defensa, alejando los peligros una y otra vez de su área. De los medios, Melito resultó el más notable. Los alas cumplieron nada más. En el ataque, mejor los extremos que la tripleta central. Nicola marcó dos tantos de espléndida factura, y aun pudo lograr otros más en varias ocasiones fáciles, que perdió.

Trompi y Safont estuvieron trabajadores, teniendo que atender más a suplir los fallos de los medios alas que a ayudar al ataque. Actuaron retrasados casi todo el partido. No obstante, Trompi hizo varias arrancadas admirables, como la que valió el empate definitivo a dos tantos, y jugadas de alegría ocaionadas con justicia. Marin y Más, peligrosísimos, con una velocidad sorprendente y un toque de balón de gran clase. Especialmente Marin dió sensación de encontrarse en su mejor forma, tanto al correr su banda como al centrar y tirar a gol.

El Granada mereció el punto arrancado en Riazor El Granada mereció el punto que se lleva de Riazor, pues supo organizar muy bien su defensa y aprovechar con gran oportunidad cuantas ocasiones se le presentaban para lanzarse al ataque. Hizo gala de una rapidez y fondo magníficos y de un buen caudal de entusiasmo frente a la desesperada batalla que le presentó el Deportivo de La Coruña. Y pudo arrancar el triunfo si Nicola no pierde la clara oportunidad que tuvo de marcar el

tercer tanto, cuando se filtró, desbordando por piernas a la defensa coruñesa, y solo ante Acuña quiso afinar tanto el disparo, que cruzó el balón con fuerza, pegando en la esquina y saliendo fuera. Y lo mismo le sucedió a Trompi, que aprovechó una salida en falso de Acuña, desperdiciando la ocasión de marcar por tirar fuera.

Pese al empate, el Deportivo no hizo mal partido; al contrario, mejoró todas sus anteriores actuaciones y jugó en todo momento con un entusiasmo formidable. Tuvo una codicia enorme para el juego y pudo ganar si logra abatir la fortaleza de Floro cuando el equipo granadino se desmoralizó por la desafortunada jugada de González que costó al Granada el gol de la ventaja coruñesa. Pero el Deportivo desaprovechó aquellos momentos y el Granada se recuperó, presentando de nuevo fuerte pelea y jugando decidido por el empate e insistiendo hasta el minuto final para lograr el triunfo.

Cuando Chacho jugó, marchó perfectamente todo el ataque deportivo, manteniendo su dominio. De una jugada suya se produjo el primer tanto, y de sus pies arrancaron los avances más peligrosos del Coruña. Con Chacho destacaron Viso y Guimerans, los mejores en la delantera gallega.

De los medios, el mejor Bienzobas, que volvió a ser el gran jugador de principios de la temporada. El trío defensivo, bien, especialmente Pedrito. Acuña, regular; tuvo paradas inmejorables junto a fallos. El arbitraje de Gojenuri, bueno. La marcha del encuentro De salida, el Deportivo acoosa insistentemente a sus contrarios, y apenas puesto el balón en juego, a los dos minutos, un centro de Verdín va hacia Caballero, que se encuentra adelantado, en claro fuera de juego, pitando el árbitro, pero el delantero coruñés empalma el balón a la red, anulando Gojenuri la jugada.

El encuentro se nivela. A los 16 minutos, Chacho sortea a varios jugadores contrarios y pasa a Guimerans, que esquiva la entrada de la defensa y se interna, cruzando desde muy cerca el balón a la red. La pelota, bien dirigida al ángulo, hace inútil la estirada de Floro. Reacciona el Granada, que termina por imponerse. Un remate de Marin lo rechaza con dificultad Acuña, y entran varios jugadores granadinos al remate, impulsando la pelota dentro del marco, pero Gojenuri anula el tanto, por considerar que hubo falta al portero.

Signe el Granada presionando, y a los cuarenta minutos de juego, Trompi arranca con el balón sorteando enemigos, pasa a Marin, que centra rápido, rechaza de puño el meta coruñés, y Nicola recoge la pelota, enviándola de fuerte tiro a las mallas. Termina la primera parte de juego con el empate a un gol.

Al reanudarse el juego domina el Coruña. A los 9 minutos, Bienzobas recoge un despeje de sus defensas y pasa a Guimerans, que tira al centro del marco granadino, donde Floro se dispone a recoger el balón, pero González intenta despejar la pelota y lo hace con tan mala fortuna que el balón, desviado en su trayectoria, se cuela en la red. Decae el Granada y domina el Coruña. Entra en juego el equipo forastero, que se lanza al ataque, y Nicola, a los 33 minutos, recoge un pase de Trompi, avanzando y disparando con fuerza y esquinado a la red, consiguiendo el empate a dos tantos. Sin más variación termina el

PRIMERA DIVISION

EL VALENCIA DERROTA AL CASTELLON POR DOS A CERO

BARCELONA PIERDE FRENTE AL A. AVIACION POR CUATRO A CINCO. SABADELL-OVIEDO Y BILBAO-ESPAÑOL, EMPATAN. EL SEVILLA DERROTA A LA R. SOCIEDAD POR CUATRO A CERO

VALENCIA, 2.—CASTELLON, 0
VALENCIA, 20.—Valencia, 2 (Gorostiza, Munio); Castellón, 0.
Castellón: Pérez; Baiges, Alepuz; San-

COMIENZA EL CAMPEONATO «COPA DEL GENERALISIMO»

Madrid, 2.—Resultados de los partidos de fútbol, correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo:

- Berbés, 4; Turista de Vigo, 1.
- Lucense, 4; Betanzos, 1.
- Ponferradina, 3; Club Leonés, 0.
- Langreano, 2; Popular, 1.
- Juvenia, 3; Oriamendi, 1.
- Torrelavega, 2; Barreda, 2 (continuará jugándose el martes).
- Deportivo Alavés-Tolosa (suspendido por temporal).
- Vasconia-Real Unión de Irún (suspendido).
- Izarra, 2; Logroño, 7.
- Huesca, 5; Escoriaza, 0.
- Tuerel, 2; Español, 0.
- Tuaitio, 1; Emeritense, 3.
- Salamanca, 1; Ferrovial, 1.

Todos los encuentros se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.—(Alfil).

tacatalina, Burcet, Santaolaría; Arnau, García-Díaz, Basilio, Domenech y Pizá.

Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortíz, Monzó, Lecue; Epi, Igoa, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Arbitro: Plácido González. La primera parte de juego ha sido bastante igualada, sucediéndose los ataques por ambas partes, pero sin que hubiera momentos de gran peligro en ellos. Ha dominado más bien el Castellón, que ha registrado cuatro saques de esquina, mientras que el Valencia no ha conseguido ninguno. El Castellón se ha mostrado como un equipo de gran rapidez y penetración, muy codicioso y abusando un poco del juego sucio. Sus jugadores acudían a todas partes con extraordinario brío. La defensa ha estado muy segura, y su línea media ha sido lo mejor del equipo, siendo desde luego superior a la del Valencia. La delantera pasaba bien, sobre todo por el ala izquierda, pero sus tiros, siempre a distancia, iban altos y eran anulados por Elizaguirre, que ha estado muy seguro.

En el Valencia ha sobresalido su defensa Alvaro, que ha estado también muy seguro. El medio Monzó se ha dedicado a anular a Basilio, facilitando al mismo tiempo la labor de los medios. Ortíz ha estado bien, y un poco mejor que Lecue, pero ninguno de los dos ha estado a gran altura. El único tanto espectacular de la tarde lo hizo Gorostiza a los 20 minutos, de penalty. Mundo había pasado de cabeza a Epi, que se interna y tira, pero el

balón cae en las manos de Baiges; lo recoge Igoa y vuelve a tirar, pasando a Alepuz y pitando entonces el árbitro por haber dado en las manos de éste. La jugada más destacada de la tarde la hizo Epi, exponiendo el físico, al recoger un pase de Mundo. En la segunda parte ha empezado dominando el Castellón. A los doce minutos saca Lecue una falta y Gorostiza centra, rematando desde lejos Mundo, colocalísimo.

El arbitraje de Plácido González ha sido excelente, mostrándose muy energético en cortar el juego sucio.—(Alfil).

BARCELONA, 4.—A. AVIACION, 5

BARCELONA, 20.—Barcelona, 4 (César, Valle); Atlético Aviación, 5 (Taltavull, 3, Campos, Adrover).

Alineaciones: Barcelona: Quique; Elías, Curtá; Raich, Sans, Sierra; Valle, César, Martín, Balmaña y Bravo.

Atlético Aviación: Ederra; Riera, Cobo; Gabillonó, Germán, Machín; Adrover, Amestoy, Taltavull, Campos y Vázquez. Arbitro: Mazagatos

El partido de esta tarde en Las Cortes ha sido, sin duda, el mejor que se ha visto en Barcelona. El Atlético ha merecido la victoria, por su mejor juego. El primer gol del Aviación se produjo a los seis minutos de juego por mediación de Taltavull al recibir un pase de Campos que remata imparable a la red. El Barcelona se lanza a fondo sobre la puerta de Ederra, pero dando la sensación de poca profundidad. A los 23 minutos, en un repliegue de los forasteros, el Barcelona consigue un gol por mediación de César, que el árbitro no pita, a pesar de las enormes protestas del público. A los 28 minutos y en una jugada parecida, César empatada de un disparo a media altura. El Atlético vuelve a imponerse nuevamente, y a los cinco minutos Adrover desempata de un certero cabezazo a un centro de Vázquez.

(Pasa a la página 2)

Torneo de tercera

Educación y Descanso derrota al Numancia-Albayzín por 3 a 0

Frente al Patria perdió el Imperio por dos a uno

Con un tiempo desapacible en extremo, se celebraron ayer por la tarde, en el terreno de los Cármenes, los partidos anunciados, correspondientes al grupo A de la competición de tercera categoría.

En primer lugar contendieron los equipos de Educación y Descanso y Numancia-Albayzín. Durante todo el primer tiempo el juego careció de vistosidad, faltas de efectividad ambas delanteras. Ambos bandos contentientes presentaron sus cuadros incompletos, saltando al poco rato los jugadores que faltaban. Lo único destacable en esta parte fué el tanto conseguido por el E. y Descanso, en los minutos iniciales, por medio de su delantero centro, Ramiro.

En la segunda parte los numantino-albayzínos presionaron ligeramente, pero no sacaron ningún provecho de su dominio. Miguelín consiguió el segundo tanto para su equipo al aprovechar un excelente pase de Ramiro, internándose y llegando hasta la puerta, tirando muy bien y haciendo inútil la salida del portero. Los del equipo de la Obra sindical desaprovechan claras ocasiones de marcar.

Pocos minutos antes de terminar el partido, Pareja marca el tercero y último tanto del encuentro. Lo consigue de un gran tiro cruzado, al rematar un pase procedente del otro extremo. Sin otra variación termina el partido, con el resultado de tres a cero a favor de Educación y Descanso. Arbitró el colegiado señor Morales, que actuó con imparcialidad.

El equipo vencedor alineó a Román; Garzón, Alfonso; Lazcano I, Juanele, Tina; Miguelín, Lazcano II, Ramiro, Checa y Pareja.

encuentro, abrazándose los jugadores granadinos con alegría. Se tiraron cinco saques de esquina por cada bando.

Alineaciones: Deportivo Coruña: Acuña; Pedrito, Portués; Molaza, Bienzobas Reboredo; Viso, Caballero, Guimerans, Chacho y Verdín.

Granada: Floro; Millán, González; Ramos, Melito, Sierra; Marin, Trompi, Nicola, Safont y Más.

El Granada no jugará en Ferrol El Granada no ha aceptado la invitación de jugar en el Ferrol, por tener que celebrar un encuentro en Málaga, habiendo salido directamente para la capital andaluza.—M. SANCHEZ COBOS.

PATRIA, 2.—IMPERIO, 1

El segundo partido terminó con el resultado arriba indicado. El dominio correspondió casi por entero al equipo «patristico», más conjuntamente que su adversario. Desde los comienzos se notaron conatos de violencia, que fueron cortados rápidamente por el árbitro. Lo más sobresaliente en la primera mitad fué el tanto conseguido por el Patria, por medio de su delantero centro, Morales, y algunas paradas muy buenas realizadas por el portero del Patria. A poco de comenzar el segundo tiempo los del Imperio consiguen el empate, por medio de Segura. Este tanto los anima, pasando a dominar pero pronto vuelven a decaer al marcar el segundo tanto los «patristicos», marcando esta vez también Morales. El juego se anima, pero el marcador no registra más tantos, llegándose al final del encuentro sin otra variación. El colegiado Sr. Eloy, que hizo un arbitraje excelente, alineó a los equipos de la siguiente forma: Patria: Luis; Ros, Rivas; Linares, López, Castillo; Isidro, Quero, Morales, Villanueva y Amezcua.—Imperio: Alfredo; Aurelio, Santi; Del Pino, Alejandro, Pérez; Carrillo, Segura, Alcalde, Onrubia y Sánchez.

ENCUENTROS DEL GRUPO B

Por la mañana se jugaron, en el campo del Hipódromo de Armilla, dos encuentros correspondientes al grupo B.

El primero, entre el Andaluz y el H de la Virgenica, terminó con el resultado de tres a cero a favor del Andaluz. En la primera parte no se vió juego de ninguna clase, debido al fuerte viento reinante. En el segundo tiempo se impuso el Andaluz, que consiguió sus tres tantos en los quince últimos minutos, por medio de Cañaveras, Muñoz y Galisteo. Este último lo marcó a la salida de un córner. El arbitraje de J. Díaz fué bastante bueno. El Andaluz presentó a Luis; Galisteo, Girón; Del Cuerdo, Torres, Vargas; Muñoz, Morales, González, Vilchez y Cañaveras.

El segundo partido, entre el Alhendín C. de F. y la U. Deportiva, terminó con el resultado de empate a un tanto. El arbitraje, bueno.—José de VICENTE.

En el campo de los PP Escolapios se celebraron ayer dos partidos, correspondientes al campeonato escolar, entre Tercero B y Primero B, por la mañana, que terminó con la victoria de los primeros por el tanteo de 12 a 0. Por la tarde contendieron Tercero A y Primero A, arrojando el marcador el resultado de cuatro a cero a favor de los de Tercero.

Resultados de los partidos de Primera y Segunda División

Campeonato de Liga

Primera división

Sabadell, 3; Oviedo, 3
Madrid, 3; Ceuta, 0
A. Bilbao, 1; Español, 1
Valencia, 2; Castellón, 0
Barcelona, 4; A. Aviación, 5
Coruña, 2; Granada, 2
Sevilla, 4; R. Sociedad, 0.

CLASIFICACION

| Equipos..... | J. | G. | E. | P. | P. | C. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Valencia | 20 | 14 | 3 | 3 | 56 | 23 | 31 |
| A. Aviación | 20 | 12 | 3 | 5 | 49 | 37 | 27 |
| Barcelona | 20 | 9 | 7 | 4 | 50 | 32 | 25 |
| Sevilla | 20 | 9 | 7 | 4 | 45 | 36 | 25 |
| Oviedo | 20 | 9 | 4 | 7 | 59 | 37 | 22 |
| Castellón | 20 | 10 | 2 | 8 | 29 | 26 | 22 |
| Madrid | 20 | 8 | 5 | 7 | 38 | 30 | 21 |
| A. Bilbao | 20 | 8 | 5 | 7 | 34 | 35 | 21 |
| Granada | 20 | 6 | 6 | 8 | 32 | 40 | 18 |
| Sabadell | 20 | 7 | 3 | 10 | 38 | 51 | 17 |
| R. Sociedad | 20 | 4 | 7 | 9 | 28 | 39 | 15 |
| Español | 20 | 5 | 5 | 10 | 27 | 42 | 15 |
| Coruña | 20 | 4 | 7 | 9 | 25 | 41 | 15 |
| Ceuta | 20 | 1 | 4 | 15 | 12 | 53 | 6 |

Segunda división

Osasuna, 4; Betis, 0.
Constancia-Xerez, aplazado.
Zaragoza, 2; Valladolid, 1.
Murcia, 3; Hércules, 2.
Leonesa, 3; Baracaldo, 0.
Alcoyano, 1; Ceuta, 0.
Gijón, 5; Arenas, 0.

CLASIFICACION

| Equipos..... | J. | G. | E. | P. | P. | C. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Gijón | 20 | 12 | 3 | 5 | 38 | 16 | 27 |
| Murcia | 20 | 11 | 2 | 7 | 45 | 33 | 24 |
| Betis | 20 | 9 | 6 | 5 | 39 | 31 | 24 |
| Constancia | 19 | 11 | 1 | 7 | 37 | 22 | 23 |
| Xerez | 19 | 11 | 1 | 7 | 40 | 31 | 23 |
| Alcoyano | 20 | 10 | 3 | 7 | 35 | 26 | 23 |
| Zaragoza | 20 | 9 | 4 | 7 | 44 | 31 | 22 |
| Leonesa | 20 | 10 | 2 | 8 | 32 | 29 | 22 |
| Ceuta | 20 | 8 | 3 | 9 | 36 | 38 | 19 |
| Hércules | 20 | 7 | 3 | 10 | 31 | 33 | 17 |
| Osasuna | 20 | 6 | 3 | 11 | 28 | 46 | 15 |
| Valladolid | 20 | 5 | 4 | 11 | 21 | 37 | 14 |
| Arenas | 20 | 4 | 5 | 11 | 26 | 48 | 13 |
| Baracaldo | 20 | 5 | 2 | 13 | 23 | 54 | 12 |

Exposición de fotografías de la Semana Santa malagueña

SERA INAUGURADA HOY EN LOS SALONES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Esta tarde, a las 7, será inaugurada, en los salones de la Asociación de la Prensa, una exposición sobre motivos procesionales de la Semana Santa malagueña, patrocinada por la Federación de Cofradías de Granada.

Al acto inaugural han sido invitadas las autoridades.

Queda abierta al público de 7 a 9 y media de la noche, desde el día de hoy hasta el 29 del presente mes.